Q12 * Mathematik * Aufgaben zur HNF von Ebenen

1 1 2
1.Geben Sie dieEbene E: X =|5|+r-| 1 |+s- -3 inder HNF an.
3 -2 3

Welchen Abstand hat der Punkt P(1/-2/5) von dieser Ebene?

2. Gesucht ist der Abstand des Punktes P(7/4/-1) von der Ebene E: X, + 3X,—2X,+7=0.
Bestimmen Sie auch den FuBpunkt des Lotes von P auf die Ebene E.

3. Gegeben ist die Ebene E:2x; +X,—X3—5=0
Geben Sie alle Ebenen an, die zur Ebene E parallel liegen und von E den Abstand 4 haben.
Fertigen Sie auch eine saubere, Ubersichtliche Zeichnung an.

4. a) Zeigen Sie, dass die Punkte A(1/2/4), B(-1/2/9) und C(3/-1/5) eine Ebene E festlegen.
b) Bestimmen Sie den Abstand des Punktes P(1,5/5,5/7) von dieser Ebene E und ermitteln Sie
die Koordinaten des Punktes P*, der bei Spiegelung von P an E entsteht.

c) Geben Sie Gleichungen der Ebenen E; und E; an, die parallel zu E im Abstand \/g liegen.

5. Gegebensind A(0/0/1), B(2/-1/3) und E: 3x;+ X3 =2.
a) Prifen Sie die Lage von A und B relativ zu E.
b) Bestimmen Sie den Schnittpunkt S von AB mit E.
c) Bestimmen Sie eine Ebene F mit folgender Eigenschaft:
AeFund BeF und EnF=h mit h 1L AB.

Fertigen Sie auch eine saubere, Ubersichtliche Zeichnung an!

6. Finden Sie die Gleichung der Ebene F, fur deren Punkte gilt, dass sie von E; doppelt so weit
entfernt sind wie von E;, wobei gilt E1:X; —2X, +2Xx3—4=0 und E;: 4x;— 3x3—2=0.
Veranschaulichen Sie mit einer Zeichnung!

7. Schnittwinkel von Gerade h mit Ebene E
Schneiden sich h und E ineinem Punkt S und ist p die senkrechte Projektion von
h auf E, so nennt man den Schnittwinkel von h und p auch den Schnittwinkel von h und E.
Fertigen Sie eine saubere Zeichnung an und zeigen Sie, dass nun fir den Schnittwinkel ¢ gilt:

neofy
el o]
Bestimmen Sie den Schnittwinkel von E: 2x; + X, —X3—12=0 mit g=AB und A(1/-2/0)
B(3/1/-5).

sing = wobei a ein Richtungsvektor von h ist.

8. Als Schnittwinkel zweier Ebenen E und F legt man den Schnittwinkel der zugehdrigen
Normalenvektoren E und nj fest. Veranschaulichen Sie diese Festlegung mit einer geeigneten
Zeichnung. Berechnen Sie den Schnittwinkel der beiden Ebenen E: X, —2X,+3X,—4=0
und F:2X1+Xo—X3—2=0.



Q12 * Mathematik m1 * Aufgaben zur HNF von Ebene * Ldésungen

A, ,;;;(_;:),(_;)(g) £ [;-{3;)],(§)=a S B 3gsdxesvy-S3co

P-4/ 5 A(P‘E)"i’(z- Y 42753
Sl [__ (3Pt Sxg-S2)=0 . POFYS) i A +257-53)

welrtrn k"Au.Mn :(
J(P,‘E)=-{-%=___J_g -4 P "F\L T (/’ L #, O de u”l”g/
A - = -
& Ellm.- : i-('&’Sx,_q-b(J-?):O ; P(3 1¢1-1) ; J(P;E)=ﬁ,;( 2-m-2-3)=-2J1¢
1 B e F(s/L
Pt ) el ERe ) B
P P (§> (IFl- f’\‘: abo  A(FrT)+3-(¢+3) -2 (A-U) +3=0&
-2 AL
A + A%y =0 A 1=-2 oJ ;;7_3’-1.(‘3:.):(—;
o ey E =
3. 7 v (24 +x y-5)=0 _____‘éq
PM“”"‘ Eéwu. e & /46.(!‘&«[ (('; /—-——'/“E
E/': (.2)( )’ )(lrj')—gL:o ‘.-/_:___—,/Q
€ : % ( dx, +x- X_;-r)“( =0

R i —\ o bpo mewn w&n(
oo, MBe (F) R=(5) sud fnens mu,.wm > AR, C Gom e

el (f): (). e GGG

€ . 2
46/ . EHNF . Z/‘r‘ (r)(.}({yL.'.ij—?/() ?(4,?/5‘,?/7) C!(P E),——. ’;—" z-\)—s_‘
P od L(”:,m,y /:}f«_ o bt Sl elien {L\/é":ﬂuwm a, i

= :
7/
dabeor = A A _(;‘ =(—;,r ﬁ/t’
Sl '—d? ( >!3\f' (-;,r) '—) = X0 ¥ p*
P*( J'r/,"r/s-) ;

3 e
) EA.‘ g-%_(&'&\f((xl'-f),(ss],f)qtd} =0 - E -7.;(&

‘FxL+l;<3 -l +47)=0

w

= A A AT =
whymeled Tﬁ-(f”n“’*,*?xz‘“)'ﬁw . B SgrbqrinlAreo
So, A¢€;:B¢€, ditie|=-%Z0 ; d(3E)=4ZJa AB /?/“,..;wlume;w, Hall -
) o
L, Ab: K’(,‘.’)“’(’f) . [St=ABaE .

Y auwe vas E

Jlotly)+as(Arle)-2=0 = Jr=n=)1=f
= 40
Sl ER) 0 SGEE) &
€ ]
€ tor de Pade rvcl.-lw T ons /&FJ\L 1ol
'D_L'l/le Aeed ’U_LAB alse DIl 44 sz ____1_3-74__:_,4' o
MEXAgz(z )‘(’z)‘/-‘;) A CAF=£ “-(/"“*Jl

" - - -, A G <
Hune T2 K=A+f~4&-+:~{;ﬂ wl(w\'dwok\.f;»‘. Fr MY +Ex - P+ 3 =0



: 4(?&—3:% -l)=0

A
. € et Tl-terin-kleo  Eppt 2
i 1
[ Xy S T.: Tk birln=¥) =2 2.2 (6~ 35-2)

L —A9 %, —AOx, t28% & =0 F, 0 28 ~tox,- Iy 31 =0

AT

= YT
E C(n6'=, = l
[ 1151
\M.o’ Sinn = Cny 90 - = ¢~ G
&!So .(“ - /17;01—; l \f f
T~ I'ifm

/T'—‘{j) ,{;2[‘=(—é) = Sim mip = FB\;% Fj’;=) 7"—‘5&,('

8
s (4]
B
- 2
MF-(,,)
A
Frp S
(cnf= E £ /
| (|
R 3




